

FLÓFIZETÉSI ARAK:

Egész évre . . . 14.— kor.
Félévre 7.—
Negyedévre . . . 3.60 „
Egy óra 1.20 „
Egyes szám . . . 4 fillér
Vidéken 6 „

MAGYARSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap.

HIRDETÉSI ARAK:
Petit-számítással soron-
kint, díjszabás szerint.

APRÓ HIRDETÉSEK:
Egy szó 4 fillér, vastagabb
betűkkel 6 fillér.

Telefonszám: 154.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Budapest, IV. kerület, Várház-körút 8. sz.

FŐSZERKESZTŐ:

Dr. GYORFFY GYULA.

Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség.

A lap megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Azokat a tisztelt olvasóinkat, a kiknek előfizetése a múlt hónap végén lejárt, tisztelettel kérjük, hogy előfizetésük megújítása iránt mielőbb intézkedni sziveskedjenek, nehogy a lap küldésében fennakadás történjék.

A Magyarorság előfizetési ára a Magyar Család

című képes heti melléklettel együtt:

Helyben:

egy hónapra . . . 1 kor.
negyedévre 3 „
félévre 6 „
egész évre 12 „

Vidékre (postán küldve):

egy hónapra . . . 1.20 k.
negyedévre 3.60 „
félévre 7.20 „
egész évre 14.— „

Tisztelettel

a Magyarorság
kiadóhivatala.

A legmagyarabb főherceg.

Budapest, márc. 3.

(—) A magyar nemzet mindenkor híve volt a monarchikus eszmének. Fejedelme vezette be ide az ígért földet, Szent István király megállapította európai formák szerint a magyar államot, nem volt ezer évnél idősebb történelmi múltunknak egyetlen egy korszaka sem, a melyben a nemzet a királyság eszméjét mással cserélte volna fel. Még torradalmaink is a koronás király által esküvel szentesített alkotmányos szabadságért küzdtek végig.

Boldog a magyar, ha érzelmei összeforrihatnak az uralkodóház érzelmeivel, boldog, ha szeretett király szívében szeretetet talál. És ha az utolsó századokban oly sokszor keserűen kellett tapasztalnia Magyarországnak, hogy az uralkodóház és a nemzet között félreértések merültek fel, hogy rossz tanácsadók saját önzésük vásárára bocsátották áruba a király s a nép között elengedhetlen összhangot, de sőt azt kellett tapasztalunk, hogy az uralkodóház bennünket nem ösmer, tagjainak már neveltetése és környezete más felé fordítja rokonszenvüket, akkor annál lángolóbb szeretettel fordulunk a dinasztia ama tagjai felé, kik bennünket megértének, velünk éreznek, közöttünk élnek a jóban, rosszban osztozkodnak a mi sorsunkban.

József főherceg a magyar Habsburg öre, akit atyjá, a boldog emlékeztető nádor magyarnak nevelt, családját ő maga magyarnak nevelte. Ő magának és gyermekeinek bölcsője magyar hazánkban ringott, koporsójukat is magyar föld öleli keblére. Az ő immár hetven esztendő életét a magyar hazaszeretet verőfénye sugározza be, homlokát a magyar hazaszeretet glóriája övezi körül s azért oly kedves ő nekünk, azért oly nagy ünnepünk József főherceg hetvenedik születése napján.

Mint a magyar honvédség megteremtője, mint kitűnő gazda, mint tudós, mint ember Magyarország dicsőségét emelte folyton, Magyarország jólétét gyarapította. A székes fővárosnak tündérszigetét ajándékozott, jótékonyága ösmeretes ország-szerete. Vallásosságban, patriarkhális szellemű, magyaros családi életében is példával jár mindnyájunk előtt. Büszke önérttel tekinthet végig ő maga érdemteljes, tiszta, nemes életén, büszké lehetünk mi magyarok hogy ezt a fenköt szívet a magunkénak tudhatjuk.

Hálával tartozik József főhercegnek a nemzet, hogy benne az uralkodóháznak egészen magyar tagját bírhatjuk. Hálás legyen iránta a dinasztia, hogy az ő magyarsága itt van közöttünk, mint sok nagy utnak áthidalója, mint sok keserűségnek kiengesztelője, félreértéseknek eloszlatója. Az uralkodóház és a nemzet méltán kérhetik, hogy József főherceget a Mindenható még számos időig tartsa meg nemesen betöltött hivatalában!

Györffy Gyula győzelme. A csikszentmártoni kerületben a választás tegnap mint már jeleztük rendes időben megkezdődött. Jelöltek: Györffy Gyula szabadelvűpárti, dr. Baránszky Gyula néppárti és Rápolthy Gábor függetlenségi és 48-as párti voltak.

Györffyre eset 748, Rápolthyra 402, Baránszky néppártira 8 szavazat s így Györffy Gyula lett újra a csikszentmártoni kerület országgyűlési képviselője. A választási elnök szép beszéd kíséretében nyújtotta át a megválasztott képviselőnek a mandátumot. Utalt a Györffy ellen a fonógépek miatt indított hajszára, a melyért elégtételt szolgáltat a széköly nép barátjának a kerület bizalma. Majd zúgó éljenzés közt óriási tömeg jelenlétében beszélt Györffy, megköszönve választóinak ragaszkodását és bizalmát, a mely mindenkör a legősebb fegyvere lesz a közelet harcában. Este 120 teritékű banket volt a képviselő tiszteletére, a melyen a vármegye vezetői is jelen voltak. Mikó főispán táviratilag gratulált Györffynek a fényes elégtételért.

A delegáció. A prágai Narodni Listy jelenti, hogy a delegáció ülészkát, melyet májusra terveztek, novemberre halasztották.

Leszámolás Horvátországgal. Szél Kálmán miniszterelnök a képviselőház tegnapi ülésén beterjesztette az állami számvéviszések jelentését a Magyarország és Horvátország között való 1900-ik évi leszámolásról.

E szerint a beligazgatási kiadások fedezésére rendelt jövedelmekre és az azokat terhelő költségekre nézve: Horvát-Szlavonországgal tiszta jövedelme 36 millió 85.976 korona 78 fillér; ebből esik a közös kiadások fedezésére 50 százalék: 20,208,147 korona, a beligazgatási költségekre negyvennégy százalék: 15,877,829 korona 78 fillér. Horvát-Szlavonországgal beligazgatási szükség-

lete címén 1900-ban tényleg kifizetett 17 millió 301.246 korona 46 fillér, mutatkozik terhére 1900-ban 1,428,150 korona 96 fillér, levonta ebből az 1899-ben javára kismutatott 485,319 korona 40 fillért, marad Horvát-Szlavonországgal tiszta tartozása gyanánt az 1900. év végén 937,831 korona 55 fillér. A közös pénzkezelésre nézve Horvátországra esett volna 26,513,807 korona 98 fillér, tehát a Magyarország által fedezett hiány, amelyet Horvát-Szlavonországgal megtéríteni nem tartoznak, 6,305,660 korona 98 fillér.

Képviselőválasztás a facseti kerületben. A facseti kerületben hétfőn volt a képviselőválasztás. Két jelölt állott egymással szemben: dr. Nemes Zsigmond és Juhos Gyula; mind a kettő szabadelvű párti. A küzdelem igen heves volt Juhos Gyula kapott 193. dr. Nemes Zsigmond 114 szavazatot. Utóbb azonban dr. Nemes Zsigmond aradi ügyvéd került előnybe, s mint egy éjjel utáni sürgöny jelel 5 választót meg a kerület képviselőjévé.

A galántai mandátum. A galántai kerületben e hó 4-én lesz a választás, mely küzdelmesnek ígérkezik. Három jelölt veszi föl a küzdelmet egymással: gróf Eszterházy Mihály szabadelvű párti jelölt, Kormos Béla néppárti jelölt és Havas József galántai ügyvéd, akit a függetlenségi párt léptetett föl a napokban, a visszalépett Polonyi helyett. — Barta Aurél országgyűlési képviselő a kerületbe utazott.

Jogos jubileum.

Társadalmunk egyik jellemző vonása, sőt talán betegsége is a jubilálási düh. Egy-egy jó bankett, vagy ordó kedvéért szívesen felfedezzük polgártársaink rejtőző érdemeit s keressük az alkalmat a jubileumra. Születési évforduló, 10 éves szolgálati év, mind jó jogcim a jubilálásra, melynek keretén belül csengő pohárral kezünkben, terített asztaloknál, de őszinte lelkesedéssel magasztaljuk a titkos érdemeket.

Jogtalan jubileumi láz közepette jól esik egy jogos jubileumról hírt adnunk. A filharmónikusok tésztázados évfordulójáról akarunk szólni, melyben őszinte örömmel vesz részt mindenki, a ki barátja a kultúrának. Operaházunk zenekara engedve a művészi ösztönnek s ambícióknak, Erkel Ferenc vezetése alatt vállalkozott arra a nehéz feladatra, hogy a magasabb, vagy a klasszikus zenének általános körökben propagandát csináljon. Abban a nehéz időkből történt ez, a midőn alkotmányosságunk szünetelése folytán a költészet s a zene voltak hivatva feltartani a nemzeti érzést az elnyomott hazában. Hogy e feladatnak fényesen megfelelt, mutatja az a megbecsülés s szeretet, melylyel a derék társaságot közeledő ünnepei alkalmából körülveszi. Maga a miniszterelnök védnöke a rendező bizottságnak, míg az előkészítő bizottság elnöksége gróf Apponyi Albert kezeibe van letéve. Ezekről eltekintve, az előkelőségek egész sorozata műkö-

dik közre az ünnepek érdekében, sőt kilátás van arra, hogy maga a király is megfogja tisztelni személyes megjelenésével a zeneművelők egyesületét.

A fővárosi közönség színe-java fogja tehát előmozdítani a társaság májusi ünnepét. De nem lesz bizonyára intelligens ember a hazában, ki őszinte szívvel s lélekkel ne osztaná a jubileum folytán kiáradt általános lelkesedést. A társulat érdemeit más alkalommal fogjuk méltatni, Most csak az volt a célunk, hogy felhívjuk minden zenekedvelőt s zeneértő ember figyelmét egy olyan jubileumra, mely nemcsak fényével fog kiválni a többi közül, hanem jogosságával is.

A cipészstrájk.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyon tévednek azok akik azt hiszik, hogy a cipészstrájk véget ért. Eddig csak az történt, hogy néhány főnök beadta a derekát, megadták a követeléseket s itt a munkások munkába állottak.

Mindenesetre a strájkra nézve nagy jelentőségű eredmény az, ami történt. A munkások a legerősebb várat, az Agulárokat készítették meghódolásra. A legnagyobb budapesti műhelyekben Agulár Ignácznál, Agulár Ede-nél és Dóczy Mór-nál helyreállt a béke s ma már mintegy ezer strájkoló cipész áll munkába, nagyobb bér mellett, bárva a főnökök kötelező ígéretét arra nézve, hogy egy-két év alatt nagy egészséges műhelyeket rendeznek be.

Agulárék az utóbbi napokban meglepő előzékenységet tanúsítottak munkásaikkal szemben s így a hosszas alkudozások végre is eredményre vezettek.

Agulárékon kívül Spitz Mór, kinek az Izabella-utca 5. szám alatt van tornacipő gyára, adta meg a követeléseket. Kiegyezett strájkoló munkásaival a Frank és Steiner (Károly-körút 5.) cipőgyáros cég is, dacára annak, hogy a munkások teljes követelését nem adta meg. Tegnap este a cég a rá nézve előnyös megegyezés örömeire bankette adott munkásai számára.

Strájkolnak még a Klinger Dávid é társa, Kohn Salamon, Goldberger Emil, Jézó és társa, Kolin Dávid, Csulik Pál, Sebestyén János, Krammer és társa Szabó János és Lusztgarten-féle gyárakban. Nagy a panasza a strájkolóknak a rendőrség ellen, mely abban a téves hitben él, hogy köteleessége a bérharcban álló munkásokkal szemben állást foglalni. Minduntalan letépeti a strájkolókat kabátjait, sőt meg is bünteti őket. Az ellen is kifogása van, hogy a strájkolókat őrszemeket küldenek ki az egy-cipőgyárak elé, hogy a strájklókat megakadályozzák. Ha együtt lát az utcán két-három cipészszegedet, a rendőrség már közbelép és „széjjelozlatja” őket. Holott a rendőrség beavatkozására ebben a strájkban, mely rendben és békésen folyik le, semmi szükség nincsen.

A strájkolókat egyébként folyton tárgyalnak a munkaadókkal s a tárgyalások vezetésével utjabban Gál Jenő ügyvédet bízták meg. Tegnap este is tárgyaltak a főnökkel, de megállapodásra még nem tudtak jutni.

Képviselet ülése.

Elnök: Dániel Gábor.
Jegyző: Szóts, Dedovich, Endrey.
Jelen voltak: Szell, Fejérváry, Széchenyi.

A nemzetiségi igazgatás vádja.

Elnök: Napirend előtt Lendi Adolf kért szót.

Lendi Adolf felhívta azt, hogy öt tegnap a Magyarországon egy tanfelügyelő nemzetiségi igazgatással vádolta szót, mert egy röpiratában a tomesmegyei adminisztrációt leleplezte. Hosszasan ismerteti a röpirat tartalmát.

Elnök: Erre nem adtam engedélyt a képviselő urnak. (Nagy zaj a szélső balon.)

Kubik Béla: Csak hadd beszéljen. Ugy is ritka az ilyen rovat odaát.

Lendi Adolf kijelenti, hogy az ellene felhozott vádak hazugságok.

Lovász Márton kijelenti, hogy a szóban forgó cikk névaláírással jelent meg, tehát nem a „Magyarország”, hanem az illető beküldő cikke. (Helyeslés.)

Következik:

az ujoncokérszám megállapításáról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Bráza Kálmán egy fillért sem szavaz meg a hadseregnek mezt ez általában konfliktusba keveredik a nemzettel. Nem hiszi, hogy rosszabb, törvényjavaslat lett volna a napirenden. Nem fogadja el azt. (Helyeslés a szélső balon.)

Lovász Márton: Azt kell vizsgálnunk, hogy azok az érvek s okok, melyek a javaslatot támogatják, olyan súlyosak-e, hogy el tudják nyomni az ellenzék hazafias aggodalmait. A militarizmus nem lehet az az önvád, melyért kerülni lehetne. Viszont a geográfiai helyzet sem lehet oka a fegyverkezésnek. Ugy Németország, mint Oroszország felé a természet erő akadályokat állított. A szláv-germán faji harca századokig el fog tartani, ennek előlét megérősíthetjük magunkat. Az orosz hatalom ellen pedig bátor nemcsak a Kárpátok hegyláncra, hanem a lengyel faj szívós ellenállása az Ausztria helyzete már nem ilyen kedvező, s eljőhet az idő a midőn Ausztriának szívós harcot kell folytatnia integritásáért. De hozza meg az áldozatokat, s ne követelje tőlünk azt, hogy nagy anyagi áldozatok mellett nyelvtől lemondjunk a közös védelem kedvéért. A magyar nemzet geográfiai helyzete ma nagyon kedvező de ezt fel kell használnunk, hogy kiépítsük nemzeti államunkat. (Zajos helyeslés a szélső balon.)

Gr. Tisza István a balkán kérdéssel indokolta a fegyverkezés szükségességét, Frater György annak idején azt ajánlotta a dinasztának, hogy teljes erővel fekdjön neki a töröknek s ne csak Magyarországból, hanem a Balkánról is kergesse ki őt. Maguk a balkán népek is szívesen látták volna a Habsburg-jogart, de az nem helyezkedett a helyzet magaslatára s inkább Schleswig-Holstenért verekedett. II. Sándor orosz cár nem akarta megindítani a háborút a török ellen. Az orosz nép német kutyának nevezte őt s követelte a háboru megúzenését. Világos, hogy az orosz előbb-utóbb akciót kezd a Balkánon. — De hogyha fel is szabadulnának a kis államok a fenhatóság alól, az még sem képezhetne ránk nézve veszedelmet. A kis államok nem keresik az orosz fenhatóságát csupán azért tekintenek a cásra, mert felszabadulásukat tőle várják. (Zajos helyeslés a bal és szélső balon.) Az orosz fenhatóságot éppen úgy nem fogják elfogadni, mint a hogy szabadulni akarnak a töröktől. De ebben beleavatkoznunk helytelen dolog volna. Epp oly helytelen Novibazár megszállása, s ha egyesülni akarnának is a Balkán államok, mi érdekűt volna ennek megakadályozása? Ha ennek rablópolitika a célja, akkor ez ellen határozottan tiltakozunk. (Zajos helyeslés a bal és szélső balon.) Tisza gróf azt mondta, hogy meg kell győzni a Balkánt békés szándékainkról. Mindaddig ezt azonban nem tehetjük meg, míg egy katonát lent tartunk. Szólok állítja, hogy Magyarország ellenzi a Balkán

meghódítását már csak azért is, mert azok osztrák tartományokká válnának. Igy Boszniából is osztrák tartományt szeretnének csinálni, bár minden érv Magyarország mellett dönt. Ez a kérdés sürgősen rendezendő. A pacifikáció után Koszanovics hercegovinai püspök küldöttségét vezetőit Thniipovich tábornokhoz, kifejezve azon reményét, hogy békés napok viradnak Boszniára. A tábornok durva szavakkal rivalt rájuk: „ti török kutyák, Hadzi Loja kutyái, tudjátok meg, hogy a boszu órája ütött.”

Mire a püspök válaszolt: „Meggyőződésünk, hogy az osztrák császár és magyar király irgalma nagyobb, mint a m vétkünk”. Jellemző, hogy a hercegovinai püspök tudta a magyar király létezését míg a tábornok csak boszura gondolt. A püspököt különben kényszerítettek hivatalának elhagyására, s nyugdíjat ajánlottak fel az esetre, ha Bécsbe költözik. De ezt nem vette, s most Montenegroban sanyalódik. Még más oldalról is megakarja vitatni a kérdést, s azért szünetet kér.

Elnök az ülést felfüggeszti.

Szünet után

Az elnöki széklet gr. Apponyi Albert foglalja el.

Lónyay Márton folytatja beszédét ezt vitatja, hogy a védelmi vagy a támadó irány megadja az irányt a fegyverkezés mérve. A támadást a sorhadat, a védelmet pedig a honvédség s a népfelkelés képviselői.

Br. Fejérváry Géza: Ez nem áll. Lovász Márton. Az álló hadsereg nem nemzeti, míg a védő az, kérdés, hogy előállt-e volna a mostani válság, ha a kormány hadügyi téren is más irányban veszi igénybe a nemzet áldozatkészségét. Miért nem adnak tűzörséget a honvédségnek. Határozati javaslatot nyújt be, mely szerint az ujonnan létesítendő tűzörségi szervezetnek Magyarországra eső része a honvédség kebelében állítassék fel. (Zajos helyeslés a szélső balon.) (Módálatos, hogy a kormányt akkor szállja meg a takarékoskák szelme, amikor nemzeti aspirások kielégítéséről van szó, holott más célra számlátlanul dobják ki a milliókat, nem is tudjuk mennyit.)

Fejérváry báró: Megmondtam már. (Zaj a szélső balon.)

Lovász Márton: Nem azért beszél, hogy a honvédelmi minisztert meggyőzze, mert az lehetetlen. Azt mondják, hogy a honvédség többre kerül. Hát méltó-e egy önézetes nemzethez, hogy egy pár millióért hadseregét eladja. Hisz az osztrákok azzal érvelnek ellenük, hogy ők 70 százalékkal járulnak hozzá a közös hadsereg költségeihez, tehát illő, hogy ők is parancsoljanak. Pedig az nem is igaz, mert az aránykülönbség 7 százalékat mutat csak.

Szólok végül a zászló s jelvénykérdésről. Tagadja, hogy Csehország akadályozná nyelvünk érvényesülését. Ha a célszerűség a felbomlás, akkor kérde, hol akar felbomlást, a melynek érvényesülése Andrassy Gyula gróf beszédéből konstatálja, hogy Ausztriában ez a beszéd 49-es lázító beszéd volt, mert ha nemzeti érdekeink feláldozásával volna lehetséges Ausztria egységét fenntartani, akkor köteleességünk rögtön felbontani a közösséget. (Zajos helyeslés a szélső baloldalon.) Kérde, hogy nincsenek-e nagyobb célszerűségi okok az önálló magyar hadsereg felállítására. Mi jögon mellőzik ezeket? Mi jögon tüntetik fel őket úgy, mint a trón ellenségét. Az osztrák császár koronája parvenü a magyar koronához képest.

Elnök figyelmezteti szót, hogy más ország koronájáról így nyilatkozni nem szabad.

Lovász Márton: E javaslat az osztrák császári korona fényét emeli csak, de a magyar királyt nem. Ezért a javaslatot nem fogadja el. (Zajos helyeslés a szélső balon.)

Srétér Alfréd személyes kérdésben rektifikálja Benedek tegnapi nyilatkozatát. Szólok nem mondott semmi olyant, ami a zászló-kérdés rendezését elhalasztotta volna! Helyesnek találja azt is, hogy a magyar tisztokat a magyar ezredkebe helyezték vissza. A kormány iránt bizalommal viselkedik, mert a politikájával

a nemzeti állam kiépítését mozdítja elő. (Helyeslés jobbfelől.)

Luby Béla a véderő bizottság és a honvédelmi miniszter argumentumaival polemizál, majd kijelenti, hogy a javaslatot nem fogadja el, ellenben határozati javaslatot nyújt be, a célból, hogy a magyar ezredék Ausztriából hazahozassanak.

Kubik Béla kéri, hogy az interpellációk válaszaira térjenek át, annál is inkább mert az elnök az ülés elején nem mondotta, hogy mikor lesznek a válaszok.

Elnök: Még alig mult el félkettő, talán még folytathatnók a vitát. (Helyeslés jobbfelől; zaj az ellenzéken.)

Thaly Kálmán: Az egész világ lesi a minisztereknek válaszait Lamsdorff ügyében. Viszont az is igaz, hogy méltánytalan dolog minden nap 4-ig itt tartják a képviselőket, annál is inkább, mert a képviselőház buffetje rossz.

Elnök: Ha még sokan kérnek szót a házszabályokhoz akkor el fogjuk érni azt az időt, melyben a szélsőségek szövetkeznek. Az ily eszközök használatba, a házszabályok ily módon való használat felett azonban sajnálatomat kell ki fejeznem. Mindazonáltal azt hiszem nem tehetünk most egyebet minthogy a vitát félbeszakítjuk. (Nagy zaj és ellentmondás jobbfelől.)

Kubini Géza: Nem szakítjuk félbe, halljuk a szónokot (Helyeslés a szélső balon.)

Kubik Béla: De akkor üljenek itt s ne a folyosón.

Molnár Jenő a házszabályokhoz kér szót. (Zaj s eláll kiállítások jobbfelől. Kéri a jobboldalt, hogy legyen méltányos. (Zajos derülés jobbfelől.)

Elnök: A vitát most félbeszakítjuk. (Ellentmondás a szélső baloldalon.) Nem helyes, de félbeszakítjuk, mert nem tehetünk egyebet. Következnek az interpellációk.

Gróf Lamsdorff utja.

Szólok Kálmán miniszterelnök válszó szót, ezután Csávolszky Lajosnak interpellációjára gróf Lamsdorff orosz nagy követ utja ügyében. Kijelenti, hogy az utnak nem volt politikai iránya csupán a Balkánon uralkodó békétlenség okairól akart tudomást szerezni. A külügy-miniszterium utján felhatalmazást kapott annak kijelentésére, hogy Oroszország a balkáni eseményekbe nem szándékozik beavatkozni még akkor sem, ha fegyveres összetűzésre kerülne is a dolog.

Csávolszky Lajos nem vette tudomásul a választ. A ház igen.

A komáromi vérengzés.

Báró Fejérváry honvédelmi miniszter: Tulla Jánosnak válaszulva tudatja a házat, hogy a komáromi katonai botrány tisztjei ellen a vizsgálat megindított, s a legközelebb befejezést is fog nyerni. Az eredményről értesíteni fogja a házat. (Helyeslés.)

A ház tudomásul vette a választ.

Elnök az ülést bezárta.

Vitriol merénylet egy színész nő ellen.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, márc. 3.

Négy veszedelem fenyegette tegnap este Dóry Margitot, a Népszínház fiatal művésznőjét. Egy elméjében megáhaborodott cselepleány vitriol merényletet akart elkövetni ellene, gonoszszándékát azonban még idejekorán észrevették és letartóztatták.

Dóry Margitot már régebb idő óta üldözi egy Dóri Róza nevű cselédleány. Azt mondotta, hogy ő testvére a művésznőnek és követelte, hogy vegye magához és segélyezze.

A művésznő és anyja természetesen hallani sem akarnak a leányról, mert tudják, hogy szélhámos.

Többször zaklatta a leány Dóry Margitot, aki mindannyiszor elutasította.

Tegnap este a cseléd Dóry Margit Wesselényi utca 22. sz. lakása előtt lesbe állott azzal a szándékkal, hogy vitriollal leönti. A házbeliek, a kik ismerték, figyelmeztették Dóryt, a ki rendőrt hivatott és letartóztatta a leányt.

A kapitányságon dühöngeni kezdett Dóri Róza s a királyt leirhatatlan sérté-

sekkel illette. Megvizsgálták és konstatálták, hogy beszámíthatatlan állapotban van.

Letartóztatott sikkasztó.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, márc. 3.

Február hó elejére történt, hogy Neulender K. és testvére férfszabó cég Dorottya-utca 14. számú üzletéből megszökött.

Wachtler János 17 éves gyakornok és magával vitt 5600 koronát.

A cég a sikkasztó gyakornok ellen feljelentést tett a rendőrségen és azon gyanújának adott kifejezést, hogy miután a sikkasztó mell beteg, elővidékre utazott.

A sikkasztó csakugyan Lussin-Piccolóba ment, a hol Temeske Sándor álnevén pazar életet folytatott. Barátságba került magával a polgármesterrel, a kinél többször ebédelt.

Egy alkalommal kirándult nagyobb társasággal Lovranába és szerencsétlenül lefényképeztek a kiránduló társaságot. Erről a fotográfáról felismerték a sikkasztót, a ki később Triestbe szökött. Itt azonban utólért a végzete.

A budapesti rendőrség megkeresésére, a voloskai rendőrség segítségével a sikkasztót Triest közelében, St. Peterben letartóztatták.

A megkárosított cégnek azonban szerencséje volt, mert a sikkasztónál 5000 koronát megtaláltak, tehát eddig csak 600 koronát költött el a sikkasztó.

A pápa ünneplése.

A Szent-István társulat ünnepe.

Budapest, márc. 3.

A Szent István-társulat a külső képen igen fényes és tartalmasan igen emelkedő szép ünneppel hódolt jubileuma alkalmából XIII. Leó pápának. Az ünnep délelőtti tizenegy órakor kezdődött Zichy Nándor gróf elnöklésével a társulat Szentkirályi-utcai palotájának dísztermében. Roppant előkelő, fényes sokaság töltötte meg a termet.

Vaszary Kolos hercegprímás pontban tizenegy órakor érkezett kíséretével, ugyanakkor jelent meg Wlassics miniszter is. Zichy Nándor gróf fogadta őket. Ezzel megkezdődött az ünnep. A hercegprímás fölemelkedett, vele az egész közönség is, s beszédet mondott.

A beszéd, a melyet állva hallgattak végig, igen mély hatást tett. Elhangzása után Lévy Mihály, a poéta-pap szavalta el „Hódolat” című költeményét, ezután Mailáth József gróf adta elő XIII. Leó és a társadalom című tanulmányát. Majd Prohászka Ottokár esztergomi teológiai tanár lépett az előadói emelvényre, utána Zichy Nándor gróf rövid, de nagyhatású beszéddel zárta be az ünnepet.

Rablótámadás a fővárosban.

— Saját udósítónktól. —

Budapest, márc. 2.

Cövek István majoros gyömrői-ut 42. számú házába tegnap reggel amikor nem volt otthon a majoros, beállított egy Tóth László nevű rovvott multu csavargó és rátámadt a lakásban egyedül levő Mészáros Mari cselédre, akitől követelte, hogy adja elő a pénzt.

A cseléd ellenkezett, amire a csavargó a földre teperte és egy követ fejbe verte.

A leány segítségért kiabált, mire a támadó futának eredt, elmenekült, de még a tegnapi nap folvámán elfogták. Kihallgatása során még sok lopás ismert be.

LEGUJABB.

Obstruáló mind halálig.

Budapest, márc. 3. A függetlenségi és 48-as párt nem csupán a katonai javaslatok ellen folytat obstrukciót, hanem a párt egy része még az indennitást sem lesz hajlandó megadni a Szell-kormány-nak. A párt számos tagja irásban kötelezte magát arra, hogy megobstruálja az indennitást még a párt többségének akaratára ellenére is, ha a kormány vissza nem vonja a katonai javaslatokat.

Tekintetéstől excellenciásig.

Csak elnézem a tanügyi kormány lombohullatását. A merre lépek a tanügyi területen, avarral van borítva a föld. Megszületik minden évben ötven aggodalmas rendelet a középiskolai tantervek tulsufaltságáról, a szorgos intés a szülőkhöz, hogy adják a fiaikat (most már a leányikat is) iparosnak, kereskedőnek s ha ez nem használ, terem új rendelet a középiskolai tanárokhöz, hogy zord ábrázattal ijessék el a latin iskolást: mindig csak iparosnak és mindig csak kereskedőnek. A sok rendelet aztán, hogy Szentiványi Árpád emlékezetes szavát használjuk, „összecsomaszolódik“.

Miért nincs semmi jelentősége: se miniszteri rendeletnek, se újság-cikknek, se tanférfiak szavallatának? Miért törtet az ifjuság a középiskolákba s az érettségig át a jogtudományokhoz. Csak azért, mert az emelkedés minden föltétele a jogi tudáshoz van kötve. Én, az apa, a kinek középiskolás fia van, gy okosodom. Minő diplomával boldogulhat a fiam, a legkönnyebben és a valószínűség biztosságával? És nem az iskolákon nézek szét, hanem az eredményen akad meg a tekintetem. Látom azt, hogy a miniszterelnök ügyvéd volt, látom, hogy a tanügyi kormányzója ügyvéd volt, látom, hogy a földművelés vezérsege ügyvéd kézben, látom, hogy jogi diplomája van a pénzügy-miniszternek. Ami jelentősebb kormányzati állás, oda jogászt visznek. Arról nem is szölok, hogy az Oltava folyó kormánybiztosságához jogi kvalifikáció szükséges.

Szóval minden ragyogás, minden fény, a mely a gyermek jövőre esik, az egyetemi oktatás korongjáról sugárzik és kápráztat.

Tessék csak meghozni a divatját annak, hogy miniszteri székbe emel-

nek egy iparost, vagy egy kereskedőt; hogy főispánsághoz, kormánybiztossághoz elvisznek embert a kereskedők pultja mellől. Ameddig a társadalom át nem alakul s a meddig a közszereplés csak osztály privilégium: addig a statárium se szorítja vissza az ifjuságot a középiskolától. Miért fogadjam meg a miniszteri tanácsot, mikor látom, hogy Wlassics miniszter is jogidiplomával jutott a tekintetéstől excellenciásig a közoktatásügyi miniszterségre. Amivel nem azt mondtam, hogy a közoktatásügyi kárára.

Letartóztatott dzsidás hadnagy.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, márc. 3.

Említettük, hogy Inándy Dezső 8 számú dzsidás ezred hadnagya nagyobb csalás követett Budapesten és megszökött.

Egy Orsováról ma éjjel érkezett távirat jelenti, hogy Inándy hadnagytól letartóztatották.

Inándyról az utolsó időben nagyon csunya dolgok derültek ki. Így megtudták, hogy számos esetben váltóhamisítást követett el. Több váltóján Jakabffy Imre államtitkár hamisított aláírása is van.

A könnyelmű hadnagy atyja, a mikor meghallotta, hogy fia hajban van, hajlandónak mutatkozott fia adósságát kifizetni, de a mikor kiderült, hogy ehhez 30.000 forint szükséges, kijelentette, hogy annyi pénze nincsen.

Fiat is értesítette arról, a ki erre febr. 24-én távozott a kaszárnyából és többé nem tért vissza.

Egy levelet hagyott hátra, melyben azt írja, hogy ne is keressék mert öngyilkossá lesz.

De meggondolta a dolgot. Ezután lement Karánsebesre és ott ujja próbálta atyját kapacitálni.

Öt hónapig volt itten de aztán a mikor c z i v i l r u h á j a daczára felismerték, jónak látta megszököni. Karánsebesről elment Orsovára, hogy a Balkánra szökjék.

Ez idő alatt adta ki a katonai hatóság ellene az elfogatási parancsot.

A karánsebesi csendőrség is értesült erről és egy csendőrhadnagy utána utazott Orsovára, ahol sikerült neki az utolsó percben elfogni a csalót, amidőn az a határon át akart lépni.

A letartóztatott hadnagyt erős fedezet mellett Temesvárra kísérték az ügyészség börtönében.

Milliók család.

— Távirati tudósítás. —

Reichenberg, márc. 2.

Csehország kereskedő köreiből nagy feltűnést kelt az a nagy családi per, melyet két híres posztó gyáros és kereskedő indított egymás ellen. A családörténete ez:

A Kahl Ferdinand cégnek nagy posztó gyára van Reichenbergben és Röchlitzben 1882-ben a cégbe lépett Kahl Ferdinand fia s akkor a cég vagyona több mint négy millió koronára rugott. 1889-ben összekötésbe léptek Korner Zsigmond és Alfréd posztó és szőnyegkereskedővel s ettől az időponttól kezdve az oly virágzó cég rohamosan súlyedt.

Korner Zsigmond teljes mértékben birta az öreg Kahl bizalmát, aki nemcsak hogy árut hitelezett neki, de váltóit is zsrálta. Három évig tartó összekötés után Korner 600.000 korona posztó árával tartozott Kahlnak, aki ezenfelül 400.000 koronáig váltót is zsrált. Kornernek főközlöttei voltak Bécsben, Florenzben, Milanóban, Drezdában, Frankfurtban és a Kelet néhány városában.

Kahl 1895-ben szélhűdés érte a jobb oldalán s ekkor sürgetni kezdte Kornert a visszafizetésre. Korner akkor hamis kimutatásokkal bebizonyította, hogy üzletei kitűnően jövedelmeznek s hogy mintegy tíz milliónyi vagyona van. Így sikerült neki az öreg Kahl ismét megvesztegetni s újabb hiteladásra bírni; úgy, hogy 1901-ben már 2,321.232 koronányi váltót zsrált neki Kahl. 1901-ben üzleti forgalmuk több mint tizenöt millió koronába került.

Tavaly tavasszal Kahl másodszor is szélhűdés érte s ekkor fia elhatározta, hogy rendezni fogja az ügyeket Kornerrel. Kiegészíttek olyanképpen, hogy Kor-

ner kötelezte magát, hogy tartozását 60.000 koronás részletekben fogja fizetni. Korner nemcsak, hogy részletet nem fizett, de kamatot sem. Kahlék erre pert indítottak, s kisült, hogy a Korner-cég éveken át a legvakmerőbb csalást űzte velük szemben. Kornernek aktív vagyona alig rugott néhány ezer koronára.

Az öreg Kahl, mikor a Kornerék vakmerő csalásáról értesült, harmadszor is megütötte a guta.

Fia család miatt jelentette fel Korner Zsigmondot és Alfrédet, akik azzal védekeztek, hogy 1889-ben, mikor a Keleten a kolera pusztított óriási összegket veszítettek.

A reichenbergi esküdthírség előtt tegnap vette kezdetét a pör tárgyalása. Számos tanu és szakértő van beidézve.

Az Andrássy-szobor botránja.

— Saját tudósítónktól. —

Még el sem készült Andrássy Gyula görög nagy lovasszobra, máris sokat foglalkozik vele a büntető törvényszék. És pedig abból az alkalomból, hogy a szobrot öntő Beschoner-cég volt igazgatója, Titteldorf Aladár denúciálta a céggel a miniszterelnökségnél, azt állítván róla hogy Zala Györggyel, az Andrássy szobor megalkotójával egyetértően „manipulálnak“.

A denúciálásból nagy botrány lett melyről a lapok sokat írtak. Többek között a „N e u e s B u d a p e s t e A b e n d b l a t t“ is, melyben László Jenő írta meg Zala György nyilatkozatait, akit meginterjúvolt. A nyilatkozatok kellemetlenséget tartalmaz Titteldorf Aladár egyéniségéről s a nevezett ezért sajtópert indított.

Nyilvános rágalmozással vádolva állott ma a büntető törvényszék előtt László Jenő, akit Gutti Soma védett; ömagánváltót Pollák Illés dr. képviselte, a tárgyaláson Agoraszto Péter bíró elnökölt.

László Jenő beismeri, hogy a cikket ő írta, de csakis azt írta, a mit Zol mondott neki s a minek közzé ételével őt a szobrász megbizta. Ő László, tehát csak technikai munkát végzett s a tulajdonképeni szerző Zala György.

Gutti Soma kéri Zala György kihall-

gátását a szerzősége nézve. Pollák illés
ezt ellenzi, a bíróság azonban helyt ad
a védő kérelmének.

Miután László becsánatot kért, a tár-
gyalást beszüntették.

Olvásóinkhoz!

Több oldalról nyilvánított kíváni-
ságra 14 napon át kísérletképpen
lapunkat nem este, hanem reggel
jelentettük meg. Minthogy azonban
olvásóink nagyobb tömege a régi
rend visszaállítását, vagyis az esti
megjelenést kívánja, készséggel haj-
líthatunk meg olvasóink akaratára elött s a
mai naptól kezdve ismét este és pedig
már 5 órákor jelentetjük meg a
„Magyarság”-ot.

Ezzel kapcsolatosan átalakítottuk
lapunk technikai beosztását, át-
menve a modern négyhasábos
alakúra, mely mellett az eddiginél
sokkal több közlemény fér el a lap-
ban s abba a helyzetbe hoz ben-
nünket, hogy olvasóinkat mindenről
ép oly kimerítően értesíthetjük,
mint bármely más a Magyarországnál
különbözőleg talán nagyobb terje-
delmű lap.

Szerkesztőségünket több kiváló
tehetségű munkatársan kívül állandó
rajzoló művészszel egészítettük ki
s így abban a helyzetben vagyunk,
hogy folyó regényünk főbb alakjai-
nak és mozzanatainak illusztrálásán
kívül a nevezetesebb események
alkalmával az esemény főszereplőjét
vagy az esemény főjelenetét képen
is bemutathatjuk az olvasónak.

Olvásóink érdekében életbe lépte-
tett eme nem csekély anyagi áldo-
zattal járó újítások dacára a
MAGYARSÁG előfizetési ára a

Magyar Család

szépirodalmi képes heti melléklettel
együtt ezentúl is az eddigi marad.

Tisztelettel

a MAGYARSÁG

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Rendőr és betörő harca.

— Saját tudósítónktól. —

Óriási pilléris volt ma reggel Híres

osztrák-magyar nagykövetet, ki két
és fél órai kihallgatáson volt a
szultánnál.

Szófia, márc. 3. Gubleben tegnap
véres összetűzés volt bolgár katonaság
és bolgár felkelő bandák között.
Kilenc rablót öltek meg és két
katona meghalt. A rablók a hegyek
közé menekültek.

HIREK.

— **Házasság.** Madarasi dr. Beck
Marcel, a Leszámitoló és Pénzváltóbank
igazgatója, madarasi Beck Miksa elnök-
igazgató fia vasárnap, e hónap 8-án
déli tizenkét órákor tartja esküvőjét a
dohány-utcai templomban Weisz Jo-
lánnal, Weisz Berthold, országgyűlési kép-
viselő leányával.

— **Új királyi tanácsos.** Sulyovszk-
István ügyvédet királyi tanácsossá ne-
vezte ki a király. Sulyovszky jószág-
kormányzója a legnemesebb lelkű magyar
mágnásnak, Andrássy Dénes grófnak.

— **Az angol király betegsége.**
Annak a sok cáfolatnak dacára itten ten-
tartja magát az a hír, hogy a király álla-
pota aggasztó és hogy újabb operálásra
szükség lesz. A király csak népe megnyug-
tatására jelenik meg hébe-korba, ami nag-
erősítésébe kerül.

— **Demokrata vacsora** volt tegnap
Vázasnyói Vilmos országgyűlési kép-
viselőnél, aki a nagyvadászabbaziai asz-
taltársaságát fogadta vendégül. Ott
voltak Eötvös Károly mellett a hatodik
kerület nagyvezére Tencer Pál, Be-
nedek János, Werner Gyula, Jé-
key Zsigmond országgyűlési képviselők,
Polónyi Elemér zongora művész, a
vajda öcsémje: Dr. Perl Soma, a fő-
doktorra: Dr. Reiner Ede, Szalkai
István és Aczél Endre. A pohárkö-
szöntöket, a konvencionális szokás elle-
nére már az első fogás után Benedek
János indította meg. Köszöntötte a ház-
grasszonyát, Vázasnyói Vilmosnét, aki-
nek kedves szellemessége derűtséget
hozott a politika komoly vitájába. Ra-
gyogó volt Eötvös Károly tiszta
Vázasnyói Vilmosra, a demokrata ve-
zér küzdelmére. Tencer Pál
Szalkai Sándorné, dr. Reiner Edéné és
Vázasnyóiné kis huga szépségének hódolt

ványvíz kivételéről. A fürdő parkjában
Palotai Rezső fogadta a vendégeket.

mire Széll Kálmán a maga és mi-
nisztársai nevében is megköszönte a
meghívást és a szíves fogadtatást. A di-
szes társaság ezután fölment a nagy-
szállóca dísztermébe, ahol előadták
azon kinematográfiai és veti-
velt színes képek sorozatát, melylyel a
Lukács-fürdő a külföldön ismerteti Ma-
gyarországot és a szent Lukács fürdőt
hogy ily módon a külföldiek érdeklődé-

sét s utazási kedvét felbressze. Dará-
nyi és Láng miniszterek megelégedésük-
nek meleg kifejezését adták a látottak
fölött. Széll Kálmán pedig a háziga-
zatóktól, Palotai Rezső és Palotai Ödön
igazgatóktól behatóan tudakolta a szen-
Lukács-fürdő üzemvitelét és idenforgal-
mát: örömmel hallotta, hogy a szállodák-
nak minden szobái most a téli időben is tel-
jesen el vannak foglalva, még pedig na-
gyobbrészt külföldi vendégekkel. Erdekes
volt a miniszterelnök kijelentése, hogy a
magyar fürdők látogatottsága, mint azt a
Lukácsfürdő példája mutatja, első sor-
ban a fürdőtulajdonosoknak mindenre
kiterjedő figyelmétől és tevékenységük-
től függ s hogy ő benne úgy a gyógy-
fürdők, valamint a magyar közgazdaság
minden termelési ága meleg partfogóra
és támogatóra talál. Az ünnepséggel végez-
tével a miniszterelnök szívélyesen meg-
köszönve az élvezetet, melyet nyújtottak
a nagyszámú közönség éljenzése között
eltávozott.

— **Összeesett a polgármester elő-
szobájában.** Roth Etel niskolci lakosnő
tegnap délelőtt a polgármester előszobá-
jában hirtelen rosszul lett és eszmélet-
lenül terült a földre. A mentők beszállí-
tották az Erzsébet kórházba, hol ezakhar-
mar magához tért.

— **Rálót a feleségére.** Szígyán
Lajos már huzamosb idő óta vadházas-
ságban élt Keztyüs Annával. A vadhá-
zaság vége azonban az lett, hogy az
asszony otthagya kedvesét és mással
élt. Tegnap Szígyán elment Keztyüs
Anna Szeles-utcai lakására és rimán-
kodott az asszonynak, hogy térjen vissza
hozzá. Midőn pedig tagadó választ
kapott, forgópisztolyt rántott elő és azzal
háromszor az asszonyra lőtt. Szerencsére
azonban a lövések egyike sem talált és
midőn a lövés zajára a szomszédok
felébredt szerelmes

— **Kinevezések a honvédelmi
minisztériumban.** A honvédelmi mi-
niszter dr. Steinbrecher Rezső
miniszteri segédtitkár címmel és jelleggel
felruházott miniszteri fogalmazót valóság-
os miniszteri segédtitkár; Zsupan-
csics György miniszteri segédfogalmazó-
t miniszteri fogalmazóvá; dr. Steiner
György segélydíjas miniszteri fogalmazó
gyakornokot miniszteri segédfogalmazóvá,
végül Dorogszáhy Dezső és Ná-
methy Agost díjtalan miniszteri fogal-
mazó gyakornokokat segélydíjas minisz-
teri fogalmazó gyakornokká nevezte ki.

— **Tiszteletbeli kanonok.** A ki-
rály Kozma Béla nagy-boeszkői és Lau-
renszky Ferenc cőr-darmai plébánosok a
szatmári székes káptalan tiszteletbeli
kanonokjaivá nevezte ki.

— **Öngyilkossági kísérletek.** Az
éjjel a római fürdő mellett levő telken
Grable Stefánia cselédnő a Dunába
ugrott. Egy rendőr azonban csónakba
ült és kifogta. A segítségül hívott men-
tők magához térítették és a Margit kőr-
házba vitték. Hajdu Istvánné cseléd ma-
reggel az István-ut 20. szám alatt levő
lakásán lúgkőoldatot ivott. A mentők
eiszállították a Rokus-kórházba.

— **A Vigszínház Nyugdíjintézete**
A Vigszínház tagjai nyugdíjintézetet
akarnak maguknak alapítani és igazga-
tójuk, Faludi Gábor, 20.000 koronás
adományával kezdte meg az alap me-
teremtését. A színház tagjai ma délelőtt
testületileg jelentek meg Faludi igazgató-
nál, hol Hegedűs Gyula a tagok nevében
megköszönte a nagylelkű adományt.
Faludi Gábor igazgató válaszában meg-
hatottan jelentette ki, hogy életének a
legboldogabb napja lesz az, amikor
Vigszínház nemesen törekvő művészeinek
is meglesz jól megérdemelt nyugdíjalap-
juk.

x **Kriegner Tokaji Kina vasbora**
Erősítő, üdítő, gyengének, vértképző,
étvágyjavító, idegcsillapító. Ize pompás-
Jéles sajátságaiért az Egészségügy Ta-
nács javaslatára miniszterileg engedélyvez-
ve. Főraktár: Budapest, Kalvin-tér. Ko-
rona-gyógytár. Ára 6 korona, kisebb 3
korona 20 fill. Vételnél mindig Kriegner-
élet tessék követelni.

x **Felhívjuk olvasóink figyelmét**
Herczeg és Horvát Budapest, Kerepesi-
ut 52. szám alatt, az „Adria” szállóval
szemben létező női divat áruházára.

x **Régi képek** javítását, nemesi czi-
merek, dekorációk, arcképek és min-
denemű festményeket készít, Lánhart
Vilmos Budapest, Hunyady-utca 27.
Telefon 58-83.

A király Budapesten. A király ma reggel misét hallgatott, azután államügyekkel foglalkozott, majd a délelőtti folyamán sétát tett a palota kertjében, s megtekintette az őszszel épült hatalmas üvegházat. Az első általános kihallgatás e hó 5-én esütörtökön 10 órakor lesz. Ugyancsak esütörtökön 6 órakor, s szombaton udvari ebédek lesznek, amelyekre szóló meghívókat ma küldte szét a főudvarmesteri hivatal. Az udvari ebédekre 30-40-en vesznek részt. A királyi palota diszorségére ma a 23-ik számu gyalogezred díszszázada vonult föl.

Életunt varrónő. Ruzsinszky Aranka 27 éves varrónő tegnap a Kerespesi-ut 64. számú lakásán mérget ivott. A Rókus-kórházban ápolják. Tették az okát nem tudják.

A hírlapíró halála. Ujvidékről táviratozzák nekünk: Tegnap reggel Retter cernovici illetőségű hírlapíró, péterváradai önkéntes, szolgálati fegyverével a legénységi szobában meglötte magát. Sebe életveszélyes. Hogy mi indította végzetes tetteire, nem tudják.

Gyilkos kocsis. Tomán György bezdádi gazdaembert megölték. Tomán hétfőn délután vásárról ért haza s noha megérkezésekor is ittas volt, mégis a kocsmába ment. Borozás közben Tomán kivett a tárczájából egy új százkoronást melyet a vásáron kapott s azt mutogatta a többi embernek, kik még nem láttak ilyen bankjegyet. Este 10 óra után szót ment a társaság s mindenki ballagott hazafelé. Tomán is hazafelé indult, de nem érhetett el a lakásáig, mert utközben orozva leütötték. Ejjéféle családja halva találta meg az utcán.

Atvizsgálat megállapította, hogy Tomán rablógyilkosságnak esett áldozatul. Azokat az embereket, akik vele együtt távoztak a kocsmából, a gyilkosság gyanúja miatt el is tartóztatták s talán még most is fogva volnának, ha a véletlen el nem árulja a gyilkost. Amikor ugyanis Tomán a százkoronás bankjegyet mutogatta, jelen volt a kurcsmában Göcze András is, a kurcsmáros kocsis, akinek nagyon megtetszett az új bankjegy.

Göcze lesbe állott s a mikor a vendégek távoztak, utána lopózott Tománnak és egy félreeső utcában hátulról leütötte s azután kirabolta. A gyilkosság után harmadnapra a kurcsmáros elküldte kocsisát Szalókára egy hordó spirituszér. Göcze itt nem a gazdájától kapott pénzzel fizetett, hanem a százkoronással. A gyilkosságnak híre eljutott Szalókára is és Weiszberger Dávid elmondta a csendőröknek, hogy neki Hinka György kurcsmáros, a koi a meggyilkolt a százkoronást mutogatta, egy vadonatúj százkoronást küldött.

A csendőrök ekkor vállatára fogták Hinkát, miután ez igazolta magát, kiderült, hogy a kocsis volt a gyilkos. Göcze még ekkor is tagadta a gyilkosságot s csak akkor ismerte be, a mikor a megölt ember pénztárcáját is megtalálták az istállóban elrejtve. A gyilkost letartóztatták s bekísérték a törvényszékhez, a honnan a többi ártatlanul letartóztatott embert nyomban szabadon bocsátották.

x Hajusz- és szakállnövesztő, hajnövesztő, arczszépsítőt csakis Tabor gyógyszerész mai hirdetése alapján tessék rendelni.

x Árjegyzék. Brucker Adolf papírkereskedéséből. Budapest, IX. kerület, Mester-utca 25. sz. — fiókja V. kerület Váci-ut 70. sz. — Husvétii képeslapok: 100 drb finom próseált képeslap 60 kr., 100 drb selyemmel kolozozva 75 kr., 100 drb fekete nyomasu kézi festéssel színezve 1 frt 70 kr. Finom csontszinű levélpapír és boríték vizuoóalil 50 papír és 50 boríték 25 kr. Üzleti könyvecskék kor. fill. vonalzással jó papírból, keemény táblával mészárosoknak és henteseknek nagyon alkalmas. 100 drb 16 lappal 1 frt 50 kr, 100 drb 24 lappal 2 frt, 100 drb vászonkötéssel 60 lappal 10 frt. A legkisebb rendelést is ebben az árban szállítom. Ezek az árak ab Budapest értendőek, postadíj hozzá lesz számítva, a pénz előre bejuttatandó vagy pedig utánvét mellett

25 kr. levélbílyeg beküldése ellenében küldök teljes mintakollekciót posta díjmentesen.

x Géza crème hölgyeink legkedveltebb és leghasználtabb arckréme. Egy tégely ára 90 fillér. Kapható kizárólag **Watterich Arnold** illatszernagykereskedőnél Budapest, VII. Dohány-utca 5 Alapított 1869-ben. Kiténtetett 8 éremmel és számtalan elismerő oklevéllel.

x Ingyen és bérmentve kap mindenki egy kezelési könyvecskét, melyből bárki is képes hideg uton minden készülőknél nélkül még a legkisebb mennyiségben is liköröket és rumot az országszerte ismert áromáimmal elől, litani. **Watterich Arnold**, Budapest VII. Dohány-utca 5. Alapított 1869-ben Kiténtetett 8 éremmel és számtalan elismerő oklevéllel.

x A legérdekesebb tudnivaló a a hölgyeknek az, hogy ilyenkor tavasszal a legjobb, leghataszósabb arczszépsítő a Dr Schihulszky Selyem-arczcrème (**drága, de jó**). 1 doboz 2 K. 20 F. A Dr. Schihulszky-féle szappan a világ legjobb szappana. 1 drb 70 fillér. Készít Kassa legrégebbi gyógyszerésze, az „Isten-szemhez”. Pontos cím: **Székely gyógyszerész, Kassa.**

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

A „Magyar Közélet,” mely Dr. Halmi Elemér szerkesztésében kéthetenként jelenik meg, március 1-jei számával kezd meg pályafutásának második évét. Politikai irányzatának függetlensége, országos nevű munkatársuk buzgalma és kitünősége, a cikkek kiváló belső tartalma és változatossága tették aránylag rövid idő alatt ország-szerte kedvelté e folyóiratot. A politikai és társadalmi részt a jelenlegi számban báró Bánffy Dezső, Halmi Elemér, Dr. E. Nagy Olivér, Dr. Balogh Imre és Dr. Tótkö Béla irták meg. Weiner Félix esztétikai cikke, Wolfner Pálnak most megindult Meddő küzdelem című regénye, Dr. Könyei Géza és Dr. Molnár Gyula tartalmas kritikái rekesztik be a mindenkép sikerült számot, melynek szerkesztősége is kiadóhivatala Budapest, V., Kálmán-utca 10. szám alatt van.

*** Fedák Sári és a „Bób herceg.”** Fedák Sári, a Népszínház illusztris vendégművésze, a ki már 66-szor játszotta el a Népszínházban a „Bób herceg”-et, hogy minden megszakítás nélkül tovább is vihesse a népszerű ope rettet és minden veszedelem nélkül kibírassa az előadások fáradságait, áttette szállását dr. Glüek városligeti szanatóriumába, hol a tisztelők és ünneplők távol, csak a pihenésnek és üdülésnek élhet s honnan estéknént friss erővel, megy a Népszínházba kedvelt szerepének eljátszására, a mely már a következő héten harmadik jubileumába a hetvenötödik előadáshoz juttat.

Lemondott udvarbírószág.

Stockholm, márc. 3.

Az Aftonbladet jelenti Abóól: Az abói udvarbírószág összes még hivatalban levő tagjai szombaton beadták lemondásukat egy kormányparti irattárnok és egy iktató kivételével. Azonkívül a bíróság tizenhat rendkívüli tagja közül is tizenhat kérte felmentését. Az abói városi bíróságnak csütörtökön kellett volna megtartania az első tanukihallgatást, amelyet az udvarbírószág a nylandi kormányzó, Kajgorodov ellen emelt panaszok tárgyában elrendelt. A rendőrség azonban megszállta a városháza lépcsőit és nem eresztette be a tanukat és a panaszosokat.

A bíróság e miatt berekesztette ülését. A mikor pénteken a kormányzó ellen egy másik panasz tárgyában akartak tanukat kihallgatni, a rendőrség megint megszállta a városházát. Amikor a bíróság tagjai összegyűltek, a rendőrség kijelentette, hogy a rendőrség elhatározta, hogy a peres felek tanúi nem bocsátja be.

Ezt a kijelentést jegyzőkönyvbe vette

és a bíróság elhatározta, hogy az abó udvarbírószágnál panaszt tesz a rendőrség ellen.



Az aranytermő szőlő.

— Történelmi regény. —

Irtá: **Magyar Gyula.**

Az egyik kezét a kardmarkolaton tartva, másikat, mintegy boszut kérőleg emelve, feküdt a padlaton, holtan hidegen, mereven.

A szíve szakadt meg. Amíg a holttestet kivitték s amíg a jelenlevő főpapok halotti éneket mondva fölötte, lekisérték a ravatalos terembe, az urak, ifjak és vének felelmetes, megdöbbentő némaságban esküre emelték ujjajukat, miközben fölhangzott itt és ott egy-egy kiáltás:

— Boszut! Halált, százszoros halált gyilkosaidra!

A szomorú eset miatt a gyűlést a második vicispán, Rohonyi Balázs, a délelőti órákig fölfüggesztette. A nemes urak a legkomorabb hangulatban oszlottak szét, amit még fokozott az, hogy a városba a megye déli részéről egyre rémesebb hírek érkeztek. Az utcákon kocskik robogtak, melyekbe a somogyi, zalai határról elmenekült emberek, asszonyok, gyermekek ültek, menedéket szállást keresve.

A vicispán halálának, családja szomorú sorsának híre csakhamar széterjedt a városban s egyszer csak megkonduáltak a várbeli templomok összes hangrangjai, hirdelve a gyászt, mely a vármegyét érte. A nemesi rendek jött-ott tanácskozára jöttek össze s abban mindnyájan megegyeztek, hogy a megye vezető vicispán nélkül eben a válságos időben nem lehet s hogy tekintettel a rendkívüli körülményekre, a választást még ezen a gyűlésen meg kell ejteni.

Azzal is tisztában voltak, hogy a vészterhes, fenyegető napokban erélyes embert kell a vármegye élére állítani, aki míg itthon böles tanácsaival igazítja el a dolgokat, addig képes lesz az esetleges török támadások ellen a megyei fölkelő nemességet szervezni s annak élére állva a győzelem reményével indulni tüközetbe. Amíg itt-ott a nemesi udvarházakban szállókban tanakodtak, egyszerre csak egy név került forgalomba s míg a hangok ércnyelvei megrázó mély hangon még a nagy gyászt hirdették, itt-ott fölhangzott az utcán is a szó, amivel az emberek köszöntötték egymást:

— Ki a vivát?

— Vivát Kun Gáspár vicispán!

Mint hogyha valami varázsa lett volna ennek a névnek, egyszerre terjedt tovább, szállt ajakról ajakra s eljutott azokhoz is, akik titokban szintén számítottak az első vármegyei tisztségre. Nem sok idő kellett ahhoz, hogy megszülessen az ellenpárt. kiknek vezetői a várhegy alatt lévő nagy szállóban gyülekeztek össze!

(Folyt. köv.)



egyesült államokbeli életbiztosító társaság. Magyarországi igazgatóság:

Budapest, VI., Andrassy-ut 8.

Vagyon az 1900. év végén 1,522,990,317.45 kor. Bevétel az 1900. évben 290,035,654.90 kor. Új üzlet az 1900. évben 1,035,431.215 kor. Biztosítási állag az 1900. év végén 5,584,875.235 kor. Ajánlatokat az életbiztosítás minden módzatára a legolcsóbb díjak és legelőnyösebb feltételek mellett elfogad a magyarországi igazgatóság. Alkalmas agynőkök egy a vidéken, mint a fővárosban kerestetnek.

TÖZSDE.

Budapesti gabonátözsde.

Készárúüzlet csekély forgalom mellett csendes.

Határidőüzlet lanyha irányzatu.

Jegyzetelt:

Buza apr.	7.60—67
Buza okt.	7.56—57
Rozs apr.	6.61—72
Zab apr.	5.89—90
Tengeri májusra	6.17—18
Tengeri júniusra	2.24—25

Budapesti gabonátözsde.

Buza 1903 áprilisra 7.56—7.55, Rozs áprilisra 6.70—6.69, Zab áprilisra 6.69—6.67, Tengeri 1903 májusra 6.26—6.25, Repce 1903 augusztusra 11.80—11.90.

Budapesti értéktözsde.

Előzőszen kötetelt: Osztrák hitelrészv. 687.00 Magyar hitelrészvény 743.00, Jelzálog bank 509.50 Kimmurányi 483.00, Osztr.-m. államv. 690.25, Magyar hitelrészvény 742.00 Magyar 4 százalékos aranyj. 121.90, Koronajár. 99.00, Leszámitóbank 453.— Osztr. magyar államvasut részvény 693.25, Déli vasut 53.50, Német birod. márká 117.13, Villamos vasut 311.50 Budapesti közúti vasut 623.00—

Bécsi értéktözsde.

Bécs, március 3. Osztrák hitelrészvény 681.25 Magyar hitelbank 739.—, Osztrák-magyar államvasuti részvény 692.00, Négy százalékos magyar aranyj. 121.00, Nyugodt.

Lanyha irányzat és néhány fillérrel olcsóbb árak mellett 20000 mm. buza került forgalomba.

Legmagasabb ár 7.68.

Legalacsonyabb ár 7.54.

Közbághídi sertesvásár. (Hivatalos jelentés déli 12 órakor.) Tegnapról maradt 18 darab. Ma érkezett 180 darab. — Déli 12 óráig eladtak 116 darabot. Mai árak: Óreg sertes, elsőrendű 100—109 korona, másodrendű 104—107 kor, selejtezett áru 99—100kor. Fialat sertes, nehéz 106—112 korona, középsúlyu 100—110 kor., könnyű 99—106 kor., hussertes, süldő 104 korona, 100 kilogrammonként elősúlyban, minden levonás nélkül. — A vásár élénk volt.

PSEHOFER J.

Vértisztító labdacsal



Valódi csak akkor, ha a doboz fedelén Pserhofer J. vérpiroz színben látható.

Csodák csodája!

Teljesen kiszorított legszükségesebb gyönyörű szép 100 drb. előnyomott kézimunkát 3 frtért, u. m.: 1 igen szép asztaltűtő, 1 igen szép milieu, 3 igen szép tálcá kendő, 1 garnitúra szekrényesik 4 darabból álló, 1 garnitúra konyhaesik 4 darabból álló, 1 garnitúra mosdókészletterítő, 7 drb álló, 1 remek szép Pointias futó milieuvel és még 78 darab különféle előnyomott tárgy a legszébb és legújabb mintákkal. Utánvéttel szállít.

Előnyomda intézet

Szombathely. Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Osonin! Osonin!

Elismert legjobb fogtisztító, Ártalmatlan, kellemes, üdít, fehérít, 1 drb 35 kr. Ha a doboz 1 frtet előre beküld, 5 drbot bérmentve szállít.

Székely gyógyszerész Kassa.

Vizsonteladónak hálás eszik.

Lujza főhercegnő otthon.

Lindau, márc. 3. A boldogtalan Lujza főhercegnő lebetegését a jövő hét végén várják.

Drezda, márc. 3. A trónörökösne visszatérése szüleihez itten általános megnyugvást keltett. Azt mondják, hogy egész Frigyes Agost trónörökös óhajára történt és legtöbb utazása Salzburgba esz-függött össze.

Brüsszel, márc. 3. Giron innen nem utazott el. A „Petit Bleu“ írja, hogy egy munkatársa felkereste és megkérdezte tőle, hogy micsoda eredményt vár attól, hogy a trónörökösne szüleihez visszatért. Giron erre ezeket mondta:

— A trónörökösne nagyon jól tudja, hogy mit tesz. Mivel én már teljesen szakítottam vele, tehát semmiféle befolyást nem gyakorlok már reája, nem is akarok többé. A főhercegnővel való okatlan viszonyomat épen úgy megbántam én is, mint ő. No de hagyjuk...

A tudósító ennél többet nem tudot belőle kivenni.

Az elvált asszony merénylete.

— Saját tudósítónktól. —

Bécs, márc. 3.

Véres dráma játszódott le tegnap este a külváros egyik utcájában.

Bauer Mihály mészáros mester elvált neje merényletet követett el férje és gyermekei ellen.

Bauer Mihályné, született Stricker Erzsébet, egy nagyon csinos fiatal asszony boldog házasságban élt férjével hat évig. A házasságból két gyermekük született.

A boldogságot azonban megzavarta a mészárosmester egyik legénye, a ki az asszonyt addig kerülgette, a mig elcsábította.

Egy szép napon a férj mindent megtudott és az utját, azonfelül még válo-pert is adott be ellene. A bíróság el is választotta őket.

Az asszony addig, mig kedvese mellette volt, nem is bánta talán, de a mikor azt behívték katonának, a legnagyobb nyomorba süllyedt. Rokonai nem akartak tudni róla semmit sem, a férje pedig újra megakart nőszülni.

Az asszony hosszú, szenvedélyes levelet írt Baue-nek, hogy engedje visszatérni, eleget bántódott máris ballépéséért de hiába.

Az asszony a könyörgéssel nem ment semmire, fenyegetéshez fogott tehát.

Ujra levelet írt, hogy nem fogja tűrni, hogy gyermekeinek mostohaanyát adjanak, inkább megöli őket.

Bauer erre a levélre nem adott választ. Az asszony tegnap este megleste férje távollétét és belopozott lakásán a gyermekekhez.

Egy ideig csókolgatta őket és aztán hozzá fogott borzasztó tervéhez.

De szerencsére a férj váratlan megérkezése megakadályozta.

Az asszony a férj láttára föbe lötte önmagát és meghalt.

KÖZGAZDASÁG.

A Magyar Általános Takarékpénztár Részvénytársaság tegnap tartotta Jókai Mór igazgatósági elnökönölete alatt évi rendes közgyűlését. Ennek üdvözlő a részvényeseket és kons-

találja, hogy Budapest 1346, Trieszben 1400, összesen 2736 részvényt helyeztek letétbe. A közgyűlésen jelen van 30 részvényes, kik 14.136 részvényvel vannak érdekelve, melyek 141 szavazatra jogosítanak. Az igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés felolvasása után a közgyűlés elfogadta az igazgatóság javaslatait, mely szerint az 1901. évi 26.284 korona 30 fill. nyereségáthozattal együtt kitévő 384.233 korona 02 fill.-nek az alapszabályszerű levonások után fenmaradó 334.120 korona 30 fill. összegből a tartalékalap gazdagítására 28.028 kor. 63 fill., az intézeti ház értékesítésére 40.000 korona és 240.000 korona a forgalomban levő 8000 drb. 500 koronás részvény 6-ik számú szelvényének részvényenként 30 koronával való beváltására fordítassék. A felmentvény megadása után megejtették a választást.

A vásárpénztár becsülete.

A vádlott: a vásárpénztár. A védő: a székesfőváros tanácsa. A vádlott, a ez természetes, a becsületét keresi. Elvesztette-e és azért keresi vagy megtépázott tisztességére új kölcsönt akar; ezzel nem törődünk ma. A vásárpénztárnak, mint öncélnak, mint üzletnek, mint haszonhajtó vállalatnak egyetlen és józan törekvése az, hogy lételet biztosítsa, hogy hasznát fokozza, hogy üzlet körét szélesítse. Célja az, hogy birodalmát, a mely ma még csak kérődző szarvasmarháké, kiterjessze a csülkös nem kérődzőkre. Vagyis marha és sertés Saborsky Ede urat üsztelje urának böggéssel és rőfögéssel 1907-ik éven innen és azon túl is száz esztendeig.

A vásár pénztár igazgatójának tehát, mint aki nem hazafias lendületnek, hanem haszonhajtó vállalkozásnak tartja a huspénztárt, a fölmentést megadjuk. Elvégre Saborszky ur nem esküdött hűséget a nemzeti törekvéseknek, épp oly jó hazafi a budapesti marhavásáron mint a Bécsin s a reibaciot épp oly lelkesedéssel vágja zsebre a Lajthán inno, mint a Lajthán tul. Hogy a közéletmezés nagy érdekét szolgálja? Minek, mikor szolgálhatja magát Saborszky Edét? Hogy hasznot hozhat termelőnek és fogyasztónak? Minek? Mikor Saborszkyhozhat busás jutalékot. Hogy tán busuljon a mi nyomorúságos ellátásunkon hussal? Miért? Hiszen a lengyel cea azért busul, hogy Ponietovszky nincsen a csatáján. Azontul nincs számára bugond, szomorúság. Minden négy lábú valamennyi két lábú virulásra trágyázza azt a földet, amely valútában termi a babért, a virágot, a kincset Saborszky Ede urnak.

Am a vásárpénztár ellen indított becsületes ostromnak van egy vádlottja. A fővárosi tanács az, amely az adófizetők költségén 114 nyomtatott oldalon gombol a vásárpénztár védelmére. Okatlanul és tudatlanul s a tudatlanság vakmerőségével. Atgázol a gazdák, a kereskedők, a husiparosok tisztességén, lefitymálja a sajtót csakhogy babért övezzen a vásárpénztár nomlokára. És céda a bizonyítási eljárása. Nem hivat szakférfiakat, hogy azok vizsgálják a vásárpénztár sokfajta ötletességét, hanem a maga föltuvalkodottságában leül nélköz birónak s azt mondja: ez rágalom, az is rágalom.

Mert hisz ók meggyőződtek a Saborsky ur előadásából, meggyőződtek a Saborsky ur feljegyzéseiből.

Kérdem: vizsgálta-e szakértő a huspénztár könyveit? Megvizsgálta-e vajjon csak azt az egyetlen tételt, hogy kiknek jut s személyi kiadásokra számított 192.248.13 kor. Arra a néhány najesárra, vagy arra a néhány szál hivatalnokra, vagy tulnyomóan a vezérigazgató urra-e? Megvizgálták-e, hogy ha a mérleg szerint nem jövedelmező a vállalat, mért öklelődzik utána Saborszky ur, és miért nem hagyja ott a csekélyke hasznot azért a nagyobbért, a mely biztatóan int feléje az ócskások Teleki-téri birodalma felől s a melyre az ő eszejárása leginkább be van rendezve

A védelemnek ez a része pedig, hogy Saborszky ur bizományilag nem susholhatott, mert hisz a bizományosságtól tiltja a várossal kötött szerződése egyenesen kacagató.

Libát küldtek a cigánynyal kísérőlevéllel. A cigány átadta a kísérőlevelet a libát nem.

— Hát a liba hol van? — kérdezie a címzett.

— Nincs! — hebegte a cigány.

— De benne van a levelben, — mordult rá, a kit a liba megilletett.

— No, ha benne van, annál jobb, — szólt a cigány — és kigyult az arca az örömtől. Valaminthogy kigyult a fővárosi tanács arca is.

F.

SZÍNHÁZ.

— A színházak mai műsora: Magyar királyi Operaház: Faust. — Nemzeti Színház: Monna Vanna. — Vigszínház: Kéz kezet mos. — Nép színház: Bob herceg. — Magyar Színház: A bajusz.

Ha fejfájás ellen

gyógyászati bevonás, nemcsak az fontos, hogy a fejfájás megszűnjék, hanem az is, hogy tosz utóhalása ne legyen. Dr. Brok porából 1 por jótállás mellett megszűnteti a leggyakrabban fejfájást, ha bármily okból ered is. Gyomorbetegségtől, izgatottságtól, nagy melegől, verszárogástól, hűléstől idegességtől (migrain), szellemi megterheléstől, gyomországtól, női bajtól, Antipoint, salicilát nem tartalmaz, szíve nem hat, orvosok is rendelik. 1 por 20 kr. 11 por 1 ft 50 kr.

Nővér messziről érezhető az izsadt test-rész, labak, kezek. A mellett viskót a test vagy sümöröse vagy bőrkétes vagy kipálott és hisz-beszedett Minden bajok teljes megszüntetésére eleg egy tegyő Erényi-féle Ichtiol-Salicyl. Arz s korona utasítással. Utánvétellel küldi Diana-gyógyászter Budapest, Károly-körut 6. Főraktár: Török József Király-utca 12.

FŐVÁROSI ORFEUM.

Waldmann Imre igazgató

Nagymező-utca 17.

Ma és mindennap

Indra

Carola és Mariot

felléptével. Továbbá

Monna Vanna paródia a Tarka Szinpadon.

Werner Tercsi, Captivée,

Mackwegs, Castella

Wallus Marinék,

Milke Debauga, Brunus.

Utazás a holdba

Nappali pénztár délelőli 10-11-ig és 3-6 óráig.

Az előadás 8 órákor kezdődik.

101 korbán reggel 5 óráig Városi E. Ick. üfny zenekarú hangversenyek.

FOLIES CAPRICE

VI., Révay-utca 18.

gazgatóság: LEITNER és KELETI

Ma 11 órákor:

32-es Hordár.

Bobózat. Irtá: La petit.

Ezt megelőzi 9 órákor:

A vezérigazgató.

Behózat. Irtá: Caprice

10 órákor:

Plátói szerelem.

Eredeti behózat. Irtá: Plátó.

Előkészületben

Donna Panna.

Paródia, Capricetől.

A remek tükörben reggeli 5 óráig Manózy Lajos hírneves zenekarú társulat.

Tatra Muzató.

A fő- és székváros legnagyobb és legszebb családi muzatója

Király-utca 77.

Wolner Adolf

Jacques Paul

Berényi Izsó

Hofer Mirczi

Aida Ircos

Viola de Lys

Ezenkívül 18 elsőrangú artista fellépte.

Pályolyüések. Pályolyüések.

Az előadás kezdete 8 órákor

Színház, orfeum és bál után

menjünk az

Erdélyi mintavendéglőbe

VI., Dalszínház-utca 8. (a m. kir. operaház mellett.)

Polgári árak. Női kiszolgálás

Nyitva éjjel 3 óráig.

Reggel 4 órákor korhelylevelek.

Naponta változatos

erdélyi vacsora különlegességek

Kitünő erdélyi és soproni borok

Különlegesség:

A székely osárda.

Dupla-villanydelőjes

kereszt vagy csillag.

R. E. 2887. sz. Gyógyi és feloldó jótulias mellett. Készítvény, reuma, asztma, (nehéz) alvászavarok, tüdőbetegség, neurózis, migren, szívbetegség, felfúvós, fertőzés, hideg kéz és láb, szélgyökerek, reuma, gyengeség, eródiós, vesez halás, a tagok reszke-tése, influenza, sápkór, gyomorszárga, elvagytalanság, fehérvérjártás, orcsó-bajában, valamint általában véve az idegesség és erőtlenség mindenféle bajában. — Azon beteg, akit a készlet legkelebb 45 nap alatt meg nem gyógyít, visszakapja a pénzt. Ahol már valami sem használ, ott tessék a készletet megpróbálni: a feltaláló meg van győződve a készlet kitűnő hatásáról. A kis készlet 4 kor., a nagyobb betegségekkel alkalmazható. A nagy készlet 6 kor., a idült betegségekkel alkalmazható.

A központi elarmahely arthold udárréttel vagy előleges fizetési a bel- és külföldi részére:

Müller Albert

Budapest, Vadász-utca 48. O.

Kármán-utca sarok.

Párisi elegancia

Ujtás a ruhabérletnél.

Vasvári Simon

uri-szabó VII., Erzsébet-körut 58. szám (Király-utcasarok.)

Havi 25 koronás bérleti díj mel-

lett párisi eleganciával öltözte-

tem bérletimet.

